

国常会：部署支持民间投资和推进一举多得项目的措施

结合老旧管网改造推进地下综合管廊建设

新华社北京6月15日电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，部署支持民间投资和推进一举多得项目的措施，更好扩大有效投资、带动消费和就业；确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费，加力支持纾困和稳岗；决定开展涉企违规收费专项整治，部署缓缴行政事业性收费。

会议指出，要贯彻党中央、国务院部署，按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向，立足当前稳增长，着眼长远促进经济持续健康发展。抓住时间窗口，注重区间调控，既果断加大力度、稳经济政策应出尽出，又不超发货币、不透支未来，着力保市场主体保就业稳物价，稳住宏观经济大盘。

会议指出，扩大有效投资，要注重启动既能补短板调结构、又能带消费扩就业的一举多得项目，调动各方积极性。民间投资占全社会投资一半以上，要坚持“两个毫不动摇”，加大政策支持，用市场办法，改革举措激发民间投资活力。一要在“十四五”规划102项重大工程和国家明确的重点建设领域，选择一批示范项目吸引民间资本参与。已确定的交通、水利等项目要加快推进，在招投标中对民间投资一视同仁，并尽快推出以工代赈具体措施。二要深化“放管服”改革。提高民间投资手续办理效率，将大项目纳入地方重点项目库并加强用地等保障。各地要保护民间投资合法权益，严格履行政策承诺。支持平台经济健康发展，支持民间资本发展创业投资。三要鼓励金融

机构采用续贷、展期等支持民间投资。对符合条件的项目提供政府性融资担保。抓紧推出面向民间投资的不动产投资信托基金项目。鼓励民营企业市场化债转股。会议强调，地下综合管廊是城市“里子”工程，投资潜力大、带动能力强，是一举多得的代表性项目。要结合已部署的城市老旧管网改造，推进地下综合管廊建设。科学规划，加大政策支持，健全收费回报机制，吸引社会资本参与。引导金融机构发放长期贷款，对项目主体发行信用债给予市场化增信支持。

会议指出，保住1.5亿市场主体，就能稳住就业，保持中国经济的韧性。为进一步助企纾困和稳岗，对符合条件的地区，允许中小微企业缓缴3个月的职工医保单位缴费，规模约1500亿元。政策实施要直达市场主体，免申

即享。缓缴不影响医保待遇，保持报销比例和药品品种稳定，确保应报尽报。

会议决定，开展涉企违规收费专项整治，把交通物流、水电气暖、金融、地方财经、行业协会商会和中介机构等领域作为重点。各地各部门要在7-9月进行自查自纠，重点整治降费政策落实到位、借疫情防控名义违规收费、收取明令取消的费用、强制捆绑搭售、乱检查乱罚款等问题。对自查自纠要适时开展联合检查，严肃处理并曝光典型问题，用改革办法建立长效监管机制。同时，各部门要有全局意识、同舟共济观念，系统梳理本领域涉及企业、个体工商户的行政事业性收费和保证金，原则上缓缴一个季度，不收滞纳金。要制定和公布缓缴清单，并适时督查落实。

沿着总书记的足迹

中集来福士向海“揽”风

大国重器助力山东海上风电“加速跑”

日前，由中集来福士自主设计，拥有100%自主知识产权的我国载荷最大的3060系列自升式海上风电安装船开工建设。建成后，平台将优先投入国内海上风电施工安装作业，推动海上风电规模化发展。电从“海上”来，是中集来福士大海洋产业新图景中一抹灵动的亮色。

2018年6月13日，习近平总书记来烟台考察，冒雨来到中集来福士海洋工程有限公司烟台基地视察海洋工程设备建设场地。从海上油气田到海上粮仓再到海上风电，中集来福士以自主创新为笔，交出了一份“海洋资源综合开发”的答卷。

►中集来福士3060风电安装船效果图。



安装平台，荷兰海上工程巨头VanOord公司、欧洲海上风电巨头“挪威国油”等巨头纷纷对中集来福士抛出“橄榄枝”。

在潘细录看来，海上风电开发跟油气开发一样，近海风场的争夺只是一时之争，从近岸“驶向”远海将成为必然。深远海的风场和浮式风机才是真正的能源“宝藏”和碳中和的“钥匙”。

中集来福士基于自身多年开发超深水钻井平台等大型海洋工程平台的经验，对深远海海工装备的研发有着深厚的积淀，目前已经开发了多型大型浮式风机设计并完成了水池实验。因此在深远海的风场之争上，中集来福士等于进入舒适区，将有更多话语权。

持续自主创新 成为“出圈”密码

从“一无所有”到“世界领先”，中集来福士只用10年就走完了欧美国家40年所走的路，跻身世界海工装备的高端领域。

中集人的创新基因深入骨髓。海洋牧场平台，是中集来福士“油转渔”初期的一项技术成果，可以说国内后续海洋牧场平台几乎都是以此为雏形。如今在海上风电领域，创新基因始终未变。

今年4月，中集来福士3060系列首艘海上风电安装船开建，建成后将满足中国海域、欧洲北海及东南亚海域作业需求。

“因为海上环境变化，一般的风电安装船在10月到来年4月是很难作业的，而3060系列风电安装船可以在恶劣海域下作业，因为我们在桩腿上做了特别的设计，这也是中集来福士的强项。”中集来福士战略研发中心高级工程师陈长勇告诉记者，3060系列风电安装船长133米、宽53米、型深11米、总可变载荷10000吨，满足4套13兆瓦或3套16兆瓦海上风电机组的装载，装载能力国内最大。

“最大的亮点是，四条桩腿足够强，在

三四十米深的淤泥里，不但站得住，还能及时拔得出。”陈长勇说，与国内同类型船型相比，3060系列风电安装船具有更优化的船型及尺寸，更优的桩腿和冲桩系统设计、更长的工作窗口期、更高的风电安装效率、更低的二氧化碳排放量、更经济的运营支出，满足海上风电产业的发展需求，预计2023年交付。

从2018年至今4年，“国之重器”再创辉煌，蓝鲸系列平台助力南海油气大开发。“蓝鲸2号”实施我国第二轮可燃冰试采，2020年3月，创造产气总量和日均产气量两项新的世界纪录。

2019年6月，中集来福士拥有自主知识产权的极地恶劣海域钻井平台“仙境烟台”号开赴挪威北海作业，表现优异，在这片全球最恶劣海况的国际主流油区擦亮了“中国高端制造的招牌”。

海洋清洁能源加速开发，助力“碳达峰、碳中和”目标。中集来福士先后与国电投、中广核、华能、华电、三峡能源、挪威国油等国际内外领先企业签署战略合作协议，朋友圈不断扩大。

每一个突破，中集来福士都坚持走自主创新之路。近千名研发工程师自力更生，重视基础和核心技术的研发和成果保护，积极培育高价值专利，提高核心竞争力。储备了海上制氢、海上光伏、海水淡化等先进概念，汇聚成新的产业框架。

从海上油气田，到一座座蓝色粮仓，再到海上处处风电场，中集来福士在海洋新蓝图上，努力创新设计并建造更多国之重器和民之利器，助力山东海上风电“十四五”期间“加速跑”，助力全国高端装备制造挺进“深蓝”。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕



记者 黄寿庚

第三届跨国公司领导人青岛峰会将于6月20日至21日在青岛举行，为进一步放大峰会效应，实现会议和展览的良性互动，“跨国公司与中国主题展”同期同地举办。

“跨国公司与中国主题展”展出时间为6月19日至21日，地点位于青岛国际会议中心宴会厅及室外，总展览面积约10000平方米，其中室内约2000平方米，室外约8000平方米。

室内展区规划为“开放的山东”和“跨国公司与中国”两个板块，综合运用多媒体设备，采取多种数字联动技术，对音视频、文字、图片、模型、实物等精细编排，营造出“科技+互动”的展示效果。

“开放的山东”板块划分为序厅篇、政策篇、优势篇、成果篇四部分，集中展示山东省在新发展格局下，全方位、宽领域、高层次打造对外开放新高地取得的新成果。

“跨国公司与中国”板块按照行业属性划分为智能制造、高端装备、信息技术、能源材料和品质生活五部分，充分展示参会跨国公司先进产品技术以及在山东的发展战略、合作意向和合作成果。

室外展区规划为“城市企业组团展区”和“参会代表性企业独立展区”两个板块。

“城市企业组团展区”集中展示各市与跨国公司的合作成果，以及当地重点企业、龙头企业和特色产业的先进产品技术与高端装备。“参会代表性企业独立展区”主要展示峰会参会企业及其他符合展会主题的500强企业、行业龙头企业、独角兽企业等先进产品技术与核心零部件。

“跨国公司与中国主题展”得到了诸多跨国公司的广泛青睐，前期共收到来自中国、日本、德国、新加坡和美国等十余个国家约300家企业的参展意愿，其中包括德国大陆集团、德国马头、德国西门子、美国惠普、三菱日联、韩国GS等境外世界500强企业和山东重工、山东能源、华润、海尔等境内世界500强企业。

展会最终精选34家企业进行独立展示，其中世界500强企业21家，占比达到60%；160余家跨国公司、重点企业、龙头企业的600余件顶尖设备、先进产品和领先技术在16市企业组团展区内进行集中展示。

届时，山东重工集团“国内第一台完全知识产权雪橇车模型”、芬兰塔沃有限公司“国内首发FS52观光潜艇”、中车集团“600公里时速磁浮列车模型”、华大基因“高端基因测序设备”等一系列代表高科技成果的实物展品将集体亮相。

精选34家世界500强企业高科技成果集中展示
「跨国公司与中国主题展」亮点抢先看